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1. Un composé exclusivement constitué de carbone, d�hydrogène et d�oxygène présente les pourcentages
massiques suivants :

carbone 60 %, hydrogène 8 %, oxygène 32 %.

Quelle est sa formule moléculaire ?

A. 5 8 2C H O

B. 5 4C H O

C. 6 3C HO

D. 7 4C HO

2. Parmi les échantillons suivants, quel est celui qui renferme la plus petite quantité d�oxygène ?

A. 0,3 mole de 2 4H SO

B. 0,6 mole de 3O

C. 0,7 mole de HCOOH

D. 0,8 mole de 2H O

3. Lorsque l�équation  est correctement équilibrée (pondérée), quel est le4 10 2 2 2C H O CO H O+ → +
coefficient affecté à  ? 2O

A. 9

B. 13

C. 18

D. 24

4. On introduit un fil de cuivre de masse 6,4 g dans 0,10  d�une solution de  1,0 .3dm 3AgNO 3moldm−

Il se forme de l�argent métallique et du nitrate de cuivre(II) en solution.  Lorsque la réaction est terminée, 

A. il subsiste un excès de cuivre.

B. le fil de cuivre s�est dissous complètement et quelques ions d�argent subsistent en solution.

C. le fil de cuivre s�est dissous complètement et il ne subsiste pas d�ions d�argent en solution.

D. la masse d�argent métallique formé est égale à la masse de cuivre qui a réagi.
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5. On dissout 2,02 g de   dans une quantité d�eau suffisante pour préparer 0,500  de3KNO r( 101)M = 3dm
solution.  Quelle est, en , la concentration de cette solution ?3moldm−

A. 0,02

B. 0,04

C. 0,10

D. 0,20

6. Le cuivre existe sous la forme de deux isotopes,  et .  La masse atomique relative du cuivre63Cu 65Cu
vaut 63,55.  Quelle est sa composition isotopique la plus probable ? 

63Cu 65Cu

A. 30 % 70 %

B. 50 % 50 %

C. 55 % 45 %

D. 70 % 30 %

7. Quelle est la répartition électronique de l�ion  ? 216
8O −

A. 2,6

B. 2,8

C. 2,8,6

D. 2,8,8

8. Un élément est situé dans le groupe 3 et dans la 2ème période.  Combien d�électrons l�atome de cet
élément possède-t-il dans sa couche périphérique ?

A. 2

B. 3

C. 5

D. 6
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9. Quelle propriété augmente lorsque le nombre atomique augmente, tant pour les métaux alcalins que pour
les halogènes ?

A. Le rayon atomique

B. L�électronégativité

C. L�énergie d�ionisation

D. La température de fusion

10. Parmi les réactions suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui est (sont) spontanée(s) ?

I. 2 2Cl 2Br Br 2Cl− −+ → +

II. 2 2Br 2I I 2Br− −+ → +

A. I seulement

B. II seulement

C. I et II

D. Ni I, ni II

11. Quelle serait la formule du composé résultant de la combinaison de l�élément A (groupe 2) et de l�élément
B (groupe 7) ?

A. AB

B. 2AB

C. 2 7A B

D. 7 2A B
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12. Lorsqu�on représente la structure de Lewis de , combien dénombre-t-on de paires3HCOOCH
électroniques liantes et de paires électroniques non liantes ?  

      paires liantes paires non liantes 

A. 8 4

B. 7 5

C. 7 4

D. 5 5

13. L�angle entre les liaisons carbone-carbone-carbone dans  est proche de3 2CH CHCH

A. .180!

B. .120!

C. .109!

D. .90!

14. Les composés A, B et C ont approximativement la même masse molaire.

3 2 3CH OCH CH3 2 2CH CH CH OH4 10C H

CBA

Lorsque ces composés sont classés dans l�ordre croissant de leur température d�ébullition (température
d�ébullition la plus basse en premier lieu), l�ordre correct est

A. A, C, B.

B. A, B, C.

C. B, C, A.

D. C, B, A.
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15. Que se produit-il lorsqu�un liquide passe à l�état solide à une température déterminée ?

A. Les particules deviennent plus petites et il y a un dégagement de chaleur. 

B. Les particules se rapprochent les unes des autres et il y une absorption de chaleur.

C. Les particules deviennent plus ordonnées et il y a un dégagement de chaleur.

D. Les forces d�attraction entre les particules deviennent plus fortes et il y a une absorption de chaleur.

16. Lorsqu�on mélange les deux solides  et , il se forme une solution et on observe2 2Ba(OH) 8H O⋅ 4NH SCN
un abaissement de température.  Quelle proposition concernant cette réaction est correcte ?

A. La réaction est exothermique et ∆H est négatif

B. La réaction est exothermique et ∆H est positif

C. La réaction est endothermique et ∆H est négatif

D. La réaction est endothermique et ∆H est positif

17. Sur la base des informations suivantes :

2 2 2 2

2 2 2

H (g) O (g) H O (l) 187,6 kJ
2H (g) O (g) 2H O(l) 571,6 kJ

H
H

+ → ∆ = −
+ → ∆ = −

déterminer la valeur de ∆H (en kJ) pour la réaction

2 2 2 22H O (l) 2H O(l) O (g)→ +

A. −196,4

B. −384,0

C. −759,2

D. −946,8
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18. Quelle est la valeur de ∆H (en kJ ) pour la réaction suivante ?1mol−

H

CC

H

H

H

+   H2 CH

H

H

C H

H

H

412612348436

C�HC C==C�CH�HÉnergies de liaisons
/ kJmol−1

A. 124

B. 101

C. −101

D. −124

19. Soit la réaction

3 2 2 2CaCO (s) 2HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)+ → + +

Quelle modification aura pour effet d�augmenter la vitesse de la réaction lorsque 50  d�une solution3cm
de HCl 1,0  sont ajoutés à 1,0 g de  solide ?3moldm−

3CaCO

A. Une augmentation du volume de HCl

B. Une diminution de la concentration de HCl

C. Une réduction de la taille des particules de  solide3CaCO

D. Une augmentation de la pression de 2CO

20. On considère la réaction suivante se déroulant à  :100 C!

2 2 3N (g) 3H (g) 2NH (g)+ !

Quelle(s) est (sont) la (les) proposition(s) correcte(s) à propos de cette réaction ?

I. Chaque collision entre des molécules de  et de  conduit à la formation de .2N 2H 3NH

II. Cette réaction implique une collision entre une molécule  et trois molécules .2N 2H

A. I seulement

B. II seulement

C. I et II

D. Ni I, ni II
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21. La constante d�équilibre d�une réaction en phase gazeuse s�exprime sous la forme

5 4
2 3

c 4 6
2

[O ] [NH ]
[NO] [H O]

K =

À quelle équation ci-dessous correspond cette expression de la constante d�équilibre ?

A. 3 2 24NH 5O 4NO 6H O+ +!

B. 2 3 24NO 6H O 4NH 5O+ +!

C. 3 2 28NH 10O 8NO 12H O+ +!

D. 5
2 3 222NO 3H O 2NH O+ +!

22. La réaction suivante est exothermique :

2 2 42NO (g) N O (g)!

Quelle modification permettrait de déplacer l�équilibre vers la droite ?

I. Augmenter la pression

II. Augmenter la température

A. I seulement

B. II seulement

C. I et II

D. Ni I, ni II

23. Des solutions P, Q, R et S ont les propriétés suivantes :

S:  7[H ] 2 10+ −= × 3moldm−R: pH 5=Q:  3[H ] 1 10+ −= × 3moldm−P: pH 8=

Lorsque ces solutions sont classées dans l�ordre croissant d�acidité (solution la moins acide en premier
lieu), l�ordre correct est

A. P, S, R, Q.

B. Q, R, S, P.

C. S, R, P, Q.

D. R, P, Q, S.
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24. La dissociation ionique de l�acide sulfurique est représentée par les équations suivantes :

2 4 2 3 4
2

4 2 3 4

H SO (aq) H O(l) H O (aq) HSO (aq)

HSO (aq) H O(l) H O (aq) SO (aq)

+ −

− + −

+ → +

+ → +

Quelle est la base conjuguée de ?4HSO (aq)−

A. 2H O(l)

B. 3H O (aq)+

C. 2 4H SO (aq)

D. 2
4SO (aq)−

25. Laquelle des transformations suivantes correspond à une réaction de réduction ?

A. 2
4Mn (aq) MnO (aq)+ −→

B. 2 2
4 2 72CrO (aq) Cr O (aq)− −→

C. 2 2
4 3SO (aq) SO (aq)− −→

D.
2Zn(s) Zn (aq)+→

26. Au cours de l�électrolyse d�un sel fondu, le cation se déplace vers �I� et subit �II�.

I II

A. l�électrode négative une réduction 

B. l�électrode négative une oxydation

C. l�électrode positive une oxydation

D. l�électrode positive une réduction
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27. Lorsqu�une mole d�éthène réagit avec deux moles de dioxygène gazeux

A. ∆H est positif.

B. le nombre d�oxydation du carbone ne varie pas.

C. il se forme un alcool.

D. du monoxyde de carbone est produit.

28. Quel est le nom du composé  ?3 2 2 3CH CH CH COOCH

A. Méthanoate de butyle

B. Butanoate de méthyle

C. Propanoate de méthyle

D. Pentanone

29. Parmi les molécules suivantes, quelle est celle qui présente un centre chiral ?

A. 2 2NH CH COOH

B. 3 2CH CH(NH )COOH

C. 3 2 2CH C(NH ) COOH

D. 3 2 2(CH ) C(NH )COOH

30. Quel est le produit de la réaction entre le brome et l�éthène ?

A. 2CH CHBr==

B. CHBr CHBr==

C. 3 2CH CH Br

D. 2 2CH BrCH Br
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